

心繫祖國 建三地友誼

文：李嘉儀

我的祖國-寧港澳學生交流營2008



三百名寧港澳學生在南京同食同住同活動，建立珍貴的友誼。

「我的祖國」系列活動已踏入第十四年，是本港唯一跨越回歸十年的大型品牌交流活動。今年，本會與香港新一代之友、江蘇省政協港澳台僑委員會、東南大學及澳門中華學生聯合總會合辦「寧港澳學生交流營2008」，讓120位香港、100位南京及80位澳門學生相聚南京，共同認識祖國歷史文化，建立珍貴友誼。

南京是六朝勝地，歷史文化之都，這個古老的城市，既有自然山水之美，亦有歷史文物之雅，文化古蹟遍佈市內。主辦機構帶著三百多位營員參觀不同的歷史文化遺跡，從中探尋歷史的源頭。

中山陵倚山而建，氣勢磅礴；夫子廟古色古香，營員可以親身感受市井文化；瘦西湖的園林美景，令大家大飽眼福！我們有幸得白水橋臨汾旅軍營的接待，了解祖國的軍事設備，觀看軍人的演習訓練，三地營員大開眼界，爭相跟軍人拍照留念。

這七天的旅程中，我們還參觀了侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館及雨花臺烈士陵園，簡單的默哀儀式掀起三地營員沉重的心情。此外，我們還到訪了張小虎葡萄園，親手採摘葡萄，認識不同品種，新鮮的葡萄真是香甜可口啊！

三地營員在這旅程中建立了珍貴的友誼，七天的快樂時光彷彿如流星般，轉瞬即逝。離別是傷感的，但今次的離別，是為下次重聚作準備。三地朋友建立的友誼並不會因別離而淡化，只會因思念而加深。

朋友，今天我們友誼真真正正的開始！

朋友，我們不是你們人生中的過客，而是你們人生中的知己良朋！

朋友，期待我們重聚的那一天吧！



三地同學參觀中山陵。



把臂同遊揚州瘦西湖，欣賞江蘇園林的美態。



臨別在即，淚水徐徐落下。



副團長蘇祉祺代表交流營致送紀念品予臨汾旅部隊首長。



在侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館進行默哀儀式。



與軍人作近距離交流。



到葡萄園親手採摘葡萄，樂而忘返。

團員心聲(節錄)：

文理書院(香港) 麥旭東

記得一起踏上中山陵的那一天，我們一起驚嘆腳下一百八十度山林景色的極致；一起感受孫中山靈墓的莊嚴；一起坐在階級上聊天。那天剛好是下毛毛雨，我們一邊聊天，一邊吃雪糕，一邊淋雨。大家相處得十分融洽和諧，當時我已感覺到彼此的友誼已在慢慢發芽了。而南京的同學們不單健談，而且主動友善。令我較為難忘的是我們參觀烈士墓園的一天，當時下大雨，而我沒有帶傘，只見南京同學主動的幫我打傘，心中對他們真的很感謝。無論在什麼時候，他們都成為我的解答字典，尤其在參觀南京大屠殺紀念館時，南京同學都很有耐性地解答我的問題。



參觀揚州雙博館，了解揚州的歷史文化。

香港專業教育學院(葵涌) 許曉瑩

這七天短暫的交流，拉近兩岸三地學生的關係，大家彼此有著同感、默契，像相識已久的知己般傾訴心事，亦令到香港的組員更加了解及認識祖國，對祖國的歸屬更為強烈。現在我們中國已經是越來越富強，不怕畏懼，這些都是靠每一個中國人努力不懈奮鬥出來的成果，我以我是中國人為傲。

棉紡會中學 曾秀紅

在寧港澳學生交流營2008中，我實實在在地感受到同食、同住、同玩是一件多麼美好的事。我們一起走過不少地方，共同留下我們的足印。沉痛地行走在侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館，瞭解那段令人悲痛的歷史；漫步在揚州瘦西湖風景區，欣賞美麗的湖色和翠綠的夏柳，感受微風的親吻；在中山陵樓梯上的賽跑比賽；在音樂臺上餵鴿子；在軍營裏看部隊的操練表演；在揚州市雙博館瞭解古代的雕刻和印刷；在喜之郎工廠參觀，一起吃著甜絲絲的果凍；游走在南京市科技館各式各樣的科學玩意間，大家彷彿回到了童年時代；在步行街左看看右看看，尋找著各種有趣而美麗的禮品和特色小吃。這一切都是多麼讓人感到愉快的事啊！

香港大學 黎頌恩

不得不承認，內地學生最叫我深深感動是他們的熱忱，尤其有一位內地的大學生最叫我難忘，我彷彿在她眼中看到了一團「火」。是的，那「火」是，她的每一句說話都關心著自己國家的進步，她的每一句說話都維護著自己的國家，她的每一句說話都表達著她的愛國情緒。我驚訝於這種在香港少見的情懷，我更驚訝內地大學生的抱負。甚麼時候，作為香港的學生，我可曾以香港的利益，而不是以自身的利益為大前提？甚麼時候，我可曾為香港的將來想過一幅宏圖？又甚麼時候，我可曾好好的愛過我的香港？同樣的年齡，同樣的學歷，但思想上怎會有這樣的天淵之別呢？他們是多麼的成熟呀！聽著內地大學生的說話，再跟自己相比，這就不禁叫人覺得自慚形穢起來，並且深深感到折服了。

保良局第一張永慶中學 呂志凌

在南京遇難同胞紀念館中，我看到很多很多圖片，生死分離、人生耻辱等不同的念頭伴隨著圖片刻在我的腦海中，當我知道踏足的地更是本來的遺址，思海更是混亂，那種同胞之情、那種愛國的情懷更湧上心頭，在雨花台烈士墓園，知道許多的革命戰士為國捐軀，用自己的血肉、用自己的生命、用自己的一切，為祖國的未來犧牲，那種尊敬的感觸更是在我腦海中打滾，這些都是我在報名參加時意料不及的，這些突然來的情感是我未意料會得到的。



在雨花台烈士陵園，向烈士獻上花圈。